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Amiről megfeledkeztek.
Dehreczcn, augusztus 12.

Csizmazia Endre képviselő ur, aki 
hirtelen, egy csapásra tiint fel a fó­
rumon, mint kiváló sajtó szakértő, 
nyilatkozott, hogy Günther igazságügy- 
miniszter megbízta öt a sajtó reform 
tervének elkészítésével. Nem tudható, 
hogy mi célja van a Csizmazia Endre- 
féle a reakciós szellemű sajtó reform 
tervezetnek, de annyi bizonyos, hogy 
az az uj sajtó törvény nem fog éppen 
a 48-as küzdelmek által megjelölt ha 
tárok között mozogni. A közelmúlt­
ban megtartott sajtó ankéten sok min­
denről vitatkoztak a szakértők. Szá­
mos olyan dolgot osztottak be a sajtó 
törvény körébe a mi nem is oda tar­
tozik, viszont elég nevezetes és fontos 
dolgokról feledkeztek meg.

Ide tartozik első sorban a röpira- 
tozás. Ez egy speciális, uj faja a sajtó 
utján elkövethető becsületsértés és rá­
galmazás eszközeinek. A mi szemetet 
a vidéki vagy fővárosi lapok nyiltte- 
reiben elhelyezni nem lehet, ugyanaz 
nyilvánosságra hozható és terjeszthető 
apró papírlapokon, amelyet az utcán, 
vendéglőben, kávéházban, üzletekben 
mindenki markába nyomnak. A röp- 
iratokon való becsületbe gázolás az

utóbbi időben anyira divatba jött, hogy 
szinte nem lehet bizonyos benne egyik 
embertársunk sem, hogy holnap mi­
féle gazságoktól hemzsegő cédulákban 
tárgyalja le a haragosa.

A sajtó szabadság szent nevében 
pedig tűrnie kell a megtámadottnak, 
hogy az utcán fü-fa olvassa a rágal­
makat és mulat a becsiiletsértö kife­
jezéseken.

A lapok kolportárzsára a lapok el­
kobzására, sőt egy újabb belügymi­
niszteri rendelet szerint még a reklám­
cédulák terjesztésére nézve is van ma 
már intézkedés.

A rágalmazó és becsületsértö rop­
hatok megjelentetése és terjesztése azon­
ban szabad, ahhoz nem kell semmi­
féle engedély. A röpirattal megtáma­
dott egyén ép oly hosszadalmas utón 
kap elégtételt, hogyha kaphat, mintáz, 
aki a lapokat sajtóperli.

A szabadsajtónak ez az elfajulása 
a sajtó ankettek során fel sem. emli- 
tödött, teljesen megfeledkeztek róla. 
Pedig mindeneseire előbbre való lenne 
ez a kérdés, mint az számtalan meg­
szorítás, melyeket az újságok szabad­
ságának megnyirbálására a reakciós 
szellem érvényesülése céljából a terve­
zetbe foglaltak.

A minthogy a sajtó termékek ter-

Proletár história.

jesztésére nézve életbe léptette a bel­
ügyminiszter azt a rendeletet, a mely 
szerint a különféle reklámcédulák ki­
osztása helyhatósági engedélyhez van 
kötve, ép úgy intézkednie kell Günther 
Antal igazságügyminiszternek az egyéni 
becsületbe vágó röpiratok széthordatá- 
sának meggátlása körül. Ez a kérdés 
van olyan fontos, mint a sajtó tör­
törvénynek az a része, a mely arra 
vonatkozik, hogy a politikai kapacitá­
sokról a lapok el ne mondhassák vé­
leményüket.

Még nem késő, hogy a röpiratok 
kérdése a sajtó reform tervezetébe 
felvehető ne volna, de addig is, a mig 
törvényhozási utón az egész sajtó- 
törvény szabályozva lesz, igen üd­
vös lenne, ha az igazságügyminiszter 
a belügyminiszterrel egyetértöleg in­
tézkednék a röpiratozásnak elejét ve­
endő.

Nem kell ide semmiféle nagysza­
bású rendelkezés. Csupán csak az, 
ihogy a terjesztés hatósági engedélyek 
nélkül eszközölhető ne legyen. A ter­
jesztő az engedélytől szóló beadvány­
hoz mellékelje a röpirat egy példá­
nyát.

A kir. ügyészségek a hatósági 
utón áttett röpiratokat szintén felül­
vizsgálni tartoznak s a mennyiben az

Irta : Römer Pál.
A munkások hosszú sorban vonul­

tak hazafelé a gyárkémények füstös, po 
ros vidékéről, Épen szombat este volt. 
Legtöbb gyárban már megszűnt a munka 
de némely helyen még hatalmas gomoly­
ban szállt fel a sűrű fekete füst. A haza­
térők alig beszéltek, lehorgasztott fővel 
haladnak, zsebükben a heti munkájuk si­
lány keresménye. Valószínűleg azon gon­
dolkoznak, hogy mire, hány fele kell el- 
fizetni a keserves filléreit, házbérre, adós­
ságra s élni is kell ...

— Mennyit adsz az assz nynak f
— Az egészet.
— Hát te ?
— En nyolc forintot.
— S a többit ?
— A többit ... .
Ennél a szónál a jobb tenyeret töl­

csérré formálts s úgy tartotta a szája elé.
— Megiszod?
— Meg hát.
Az utóbbi kormos fekete arcú mun­

kás volt s a nehéz munkától az izzadtság 
a fekete korommal vegyülve fekete csöp- 
pekben folyt az arcáról, a másik ala­
csony, telt arcú, hosszú kezei esetlenül 
csüngtek alá.

Egy jó darabig szótlanul mentek. 
Lassan ballagtak a városba, ahol már el 
vegyültek a nagy forgatagban, mely a; 
világváros külső jellemzője. Az egyik du-' 
dőlni kezd.

— Te gyere be igyunk egyet.
— Nem mehetek, haza igyekszem a 

családomhoz.
— Akkor isten áldjon meg 1
A következő percben már bent volt 

a korcsmában a füstös nyirkos levegőjű 
alacsony putikban, ahol az alkohol gőz a 
büdös dohányfüsttel vegyülve, folytó le­
vegőjűvé tette az egész helyiséget. — 
Tele volt a korcsma munkásokkal. Egy­
két lámpa silány fénye világított s a fél­
homályban szana-szét rongyos alakok it­
tak : némelyek állva — ezek mentek is 
mindjárt, némelyek leültek ezek sokáig 
időztek, néhányan kártyáztak is.

Márton aki az előbb jött be, pálinkát

kórt, nemsokára ismerősöket is talált s 
velők ivott, s miután alaposan elázott, a 
kártyások közé került.

Már éjfél felé lehetett, amikor egyik 
alak gúnyosan odaszól:

— Márton jó lenne addig haza menni, 
mig van a pénzből, mert még baja lesz 
az asszony nyal. Márton röhögött egyet s 
nevetve szólt vissza:

— Az már csak az én gondom, adjon 
kend magának tanácsot.

A kend szóra az előbbi felfőrtyan, s 
dühösen vág vissza:

— Ha még egy szót szól, kirugrom; 
részeg 1

Erre Márton botot ragad s az ínger- 
kedő felé súlyt, de ebben megakadályoz­
ták s a korcsmáros még mielőtt baj tör­
tént volna, szépen kitessőkelte.

Egy kissé röstelte a dolgot s önérze­
tesen szólt vissza :

— Ide se jövök többé . . .
Bizonytalan léptekkel támolygott az 

utcán s folyton az járt az eszében, hogy 
az asszonyt, hogy elfogja most verni, 
azért is, mert ő végétté szenved most,

Miután fűszer kereskedésemet mit villalat mlltt feloszlatom, miért 
is a raktáron levő Festék, Lack és az összes anyag árukat beszerzési áron 
alól is Teljesen kiárusítom. Nagy tömegben való eladás Hétfő és Keddi 
napon. Kicsinybeni eladás naponta reggel 7 órától este 7 óráig. Tisztelettel

KOHN HENRIK
fűszer nagykereskedő

Debreozen, Gróf Dégenfeld-tér.
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abban foglaltak sem a jó Ízlés, sem a 
megjelölt személy becsületébe nem üt­
köznek, a terjesztési engedély kiad­
ható. Ellenkező esetben a nyomtatvá 
nyolc megsemmisítendők.

Az ily intézkedés semmi esetre 
sem tekinthető előzetes czenzurának, 
mint a hogy a röpiratozásban való 
gyalázkodást nem lehet a sajtószabad­
ság elveivel összeegyeztetni. Ha vala-

sitettók a Herkule :füvdőu üdüld Kossuth 
Ferertez kereskedelemügyi minisztert, ki 
azt tudomásul vette.

DSÖRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

A kereszt jelében.
Működik a néppárt.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, augusztus 12. 

Jelentettük a minap, hogy a néppárt
kinek tisztességes hangon mondaniI ,.agy politikai tervekkel foglalkozik. A
valója van, elmondhatja, terjesztheti nemzetiségieken kívül, a kik „nemzetgyu

A n • 1 _ hatóeím engedélyt ka- léseket rendeznek, a néppárt szövi ős ko
azutan is, ha hatósági eng, J..... Uácsolja most nyárnak idején a legsulyo 
pott, ha pedig az egyéni becsületet Slibb politikai terveket. A függetlenségi 
akar sérteni, vagy rágalmazni, semmi párt jól lennéj ha élénkebb figyelemmel 
szüksécr, hogy a nyilvánosság múlás- kísérné a néppárti urak tevékenységét, 
son, vagy megbotránkozzék az ilyen Minapi jelentéseinkkel kaposolatosan, a 

’ . bl ,, , f . .L melyek tudvalevőleg arró1 szóltak, hogy a
sajtó termékek felett. néppárt keresztény-szocialista párttá akar

Bizonyos, hogy a hatósági enge-I á^^dieni Ó3 hogy Bégben magyar sajto- 
délyek kiadásával a röpiratokkal kelet- iroda készül, a következő újabb információt, 
kezö sajtóperek száma lényegesen kaptuk: D
csökkenni fos A néppárt átvedlésének eleddig Ra-

g. kzvszky személye a legnagyobb akadály.
BalaMa Rakcvszkv ugyanis, aki amióta Zichy Já-

----------:-------' ' 777 * 114" 1 nőst kitessékeiíék a néppártból, csaknemA belényesi mandátum. A bé é k°r]átlanu] rende]kezik a párttal. Aztrélyos 
nyesi választókerület függetlenségi és 4« as |itikus háttérbe szorította nemesük Giess- 
pártja tegnap, vasárnap délután ot óra- n Sándor szocialista törekvéseit, de 
kor jelölő értekezletet tartóit az ország- az ejnököt, Molnár Jánost is Mól-
gyűlési függetlenségi és negyvennyo.cas a?(mban te]jesen egyetért abban,
párt Erzsébet körúti korhelyíségeben. Az ” a pártnak felekezeti alapra kell ál 
értekezleten jelen voltak : Báthory Zoltán 84 és pronenszirozottan antiszemitának 
a belényesi választókerület függetlenségi í^|a1(,nnfj
és negyvennyolcas pártjának elnöke, bzi- - Ez(}k *a főelvek: szorították vissza a
getközy János társelnök Boros Károly és rtban Giesswain eszméinek érvényesü 
Auslaender Lipót emokhk, továbbá ég az jg hogy az átvedlésnek tak
taller Lajos és Farkasházy^Zsigmond or-hátrányai is ‘ voltak mindeddig. Á

néppárt taktikája ugyanis eddig azt ki 
vánta, hogy a néppárt mostani köntösé 
ben haladjon együtt a koalícióvá!. r.zon 
ban az idők és a viszonyok is változnak

szággyülési képviselők és Barta Ferencz 
királyi közjegyző, a kerület, volt ország­
gyűlési képviselője. Báthory Zoltán a be­
lényesi választókerület függetlenségi és 
negyvennyolcas pártjának elnöke a párt 
nevében 'Kardos Árpád takarékpénztári 
igazgatót ajánlotta jelöltül, mint akinek 
személyével vihető legbiztosabban gy őze­
lemre a párt zászlaja, Az értekezlet rövid 
eszmecsere után hozzájárult Báthory Zol­
tán pártelnök javaslatához és egyhangú­
lag Kardos Árpádot jelölte, ki a jelölést 
el is fogadta. A jelölésről telefonon érte-

csakis az asszony miatt dobták ki, pénzt 
pedig azért se ad neki.

Újra egy korcsmárosboz érb be is 
ment, de hamar kijött, fáradt volt s ott 
még a pad alatt se óngedték aludni disz 
nóság 1

Amint hajnal fele megzörgette az 
ablakot a felesége kijött elébe.

— Hol a pénzed, te rossz pára, jaj 
neked, ha újra elittad, ide csak 1

Márton elébb meg akarta ütni az 
asszonyt, de csak röhögött;

és a néppárt elérkezettnek látja a ke 
resztény szocialista párttá való átalakulás 
szükségét*

a'Bécsien felállítandó magyar sajtó 
iroda ügye pedig úgy áll, hogy egy ilyen 
irodát az általános magyar politikai szem 
pont sürgeti. Ezt a nézetet osztja ma a 
kormány is Azonban az akciót ebben az 
irányban eddig egészen a néppárt végezte 
és az volt a terv, hogy egy néppárti pub - 
licista lesz a bécsi magyar sajtóiroda fő­
nöke.

A kamara évkönyve.

ziciót vívtak ki maguknak az ország köz- 
gazdasági kis világában. Ezt a fiatal gár­
dát pedig Szávay, mint generális úgy 
betanította, úgy dirigálja, hogy most már 
akár szabadon is eresztheti őket, oly vígan 
viszik a kamara sokfélét felölelő közórde 
keit, mint egy tüzes, céltudatos, előrero­
hanó és gyors tempóban haladni vágyó, 
már nem is fogat, hanem valós gos modern 
automobil.

Ez a szervezettség, ez a begyakorolt 
tempo, főleg az ötletesség meglátszik az 
évi jelentésben is, a mely első fejezetei­
ben egy tüzetes beszámoló a kamara te­
vékenységéről, a társkama: ákkal való érint­
kezéseiről, a szakoktatás terén elért ered­
ményeiről, az iparfejlesztés és a kereske­
delem terén előfordult eseményekről. Az­
után közli a fontosabb fölterjesztéseit (a 
tanonciskola újjászervezése, a fatermelés 
és a hazai ipar, kisipari áregyezmények és 
közös munkabérszövetsigék, a szabadalmi 
törvények revíziója, közt árházi szövetke­
zetek, a viziulak kérdése, vasúthálózatai­
nak kiépítése), melyek egytől egyig érté­
kes gazdasági tanulmányok. Majd vissza­
tekintést vet a kamara ötéves történetére 
és ebben konkrét adatokkal is konstatálja 
a kamara közhasznú tevékenységének fok­
ról fokra való fejlesztését és Szávay eddigi 
tevékenységének igazi belső értékét.

A jelentés második része tisztán le • 
iró, ismertető, anyag és adathalmaz Az 
egyes szakmák érdekében a kívánalmakat, 
óhajokat, a helyzet javulására vonatkozó 
javaslatokat az első rósz tárja föl; a leiró 
és ismertető rész tehát csupa gerinc, min­
den cicoma nélkül. De a második rész be­
vezető soraiban gyakorlott kéz avatott iro­
dalmi hangon szól a gazdasági önállóságba 
vetett remény, ink élesztő hatásáról,rámutat 
a kivándorlás, a társadalmi osztályharc, 
ipar- és kereskedelemellenes áramlat szó 
moru hatásaira és az ipari jogrendszer 
hiányosságáról, sőt részben elavultságáról. 
Végül elismeréssel nyugtázza azt a jóin­
dulatú fáradozást, melyet a közgazdasági 
íormányzat a kis- éa nagyipar támoga­
tása a ‘háziipar fejlesztése, a szakoktatás 
i.erén hozott. Oly végtelenül elmaradottak 
azonban a gazdasági közviszonyok, végzi 
általános fejtegetéseit a jelentés, hogy 
azok tere, a mikor zuhogó záporra szomjas, 
csak gyönge harmatot kap e tiszteletre és 
hálára kötelező tettekben.

A debreczeni kamara jelentése érté­
kes compendium, melyet nemcsak a kerü­
let érdekeltsége forgathat haszonnal, ha­
nem mindenki, a ki közgazgasági viszo­
nyaink aktuális kérdései iránt közelről vagy 
távolról érdeklődik,“

1907. augusztus 13,

A lapok kritikája.
— Baját tudósítónktól. —

Debreezen, aug. 11.
A debreczeni kamara évkönyve or 

szágszerte országos feltűnést keltett. A leg- 
, uc »a«, luuvgvtu, I előkelőbb szak és napi újságok a legna

— Most álmos vagyok, kidobtak ér- gyobb dicsérettel Írtak az évkönyvről, 
led, kidobtak te miattad . . . Erre a nő Legérdekesebb a „Magyar ipar“ kritikája, 
megfogja a részeg urát kiforgatja a zse-; amelyet szószerint a következőkben ismer­
tét s alig 20-30 fillér hull ki belőle. , i tétjük:

Az asszonyt elfogja a düh és irtó- „A legötletesebb kamarai titkárok 
zatosan káromkodni kezd: ! közé tartozik Szávay Gyula, a debreczeni

Öngyilkos igazságügy 
miniszter.

Leugrott az express vonatról.
— Távirati tudósítás. —

Budavest, augusztus 12.
A Bukarest felől jövő express vonat­

ról Zebegény és Nagymaros között ön­
gyilkossági szándékból leugrott Sendrea
V i # __— I A. A .-v irinnnnryilrtiimiiilorrl An Artan káromkodni Kezű: köze tartozik ozavay uyuia, a ueui-dv^m i István volt román ígazságugymmiezter és

— Te istentelen nyomorult, hát mit kamara titkára. Az írásaiban, a beszédei- életveszélyes sórmeseket szenvedett, 
fognak ezek a kölykök enni egész héten ben egy-egy ötlettel, egy-egy sziporkával) _ Sendrea Istvánt, aki az Aureuán ka- 
ti. ’ tn lnlketlfln állat, takarodj ki a tnhh világosságot terieszt. mint mások egy binetben volt igazságügy miniszter, csaladjate . . . te lelketlen állat, takarodj ki a több világosságot terjeszt, mint mások egy 
házból, mert megöllek. alapos és mélyleirásu értekezéssel. De öt

A zajra a gyermekek is felébredtek léteiben van tervszerűség is, sőt rendszer 
s keservesen bőgni kezdtek. Ms. A debreczeni kamara valamikor nagyon

Márton pedig, ki egész uíon azon hátul kullogott és színvonala régebbi órá- 
gondolkozott, hogy az asszonyt elfogja jában sohse kívánkozott az égig. Es Szávay 
páholni, a gyermek sírásra egyszerre ki Gyula ezzel a kamarával csodát müveit, 
józanodéit, az arca eltorzult s mint egy Mindenekelőtt benépesítette az irodát kép* 
bűnös eb, nyöszörögve csuzsott az asszony Zett, avatott fiatal erőkkel, s kiket csak
lábaihoz.

hozta fel Romániából, hogy Béosbo vigye 
a Svetlin-féle szanatóriumba.

Sendrea magasfoku neuraszténiában 
szenvedett az utóbbi időben és tiz nappal 
ezelőtt Plojesztin lévő birtokán főbe lőtte 
magát. Sérülése azonban csak könnyebb 
természetű volt. Azóta háromszor fel 
akarta magát akasztani, végül is családja

tudásuk és'erejük protegált’és a kik (Rédei, jel határozta, hogy Bécsbo viszi a szanató- 
Rácz és ifj. Szávay) csakhamar nevet, po- riumba

Eredeti Meliohár páros sorú

„Uaicum-Drlll“ vetőgép
szabadalmazott kikötő készülékkel (láncz helyett.)

Kizárólagos nagy raktár Debreczenben : Ráhmer Sándornál
Piacz-utcza 26 sz Nagy trafik udvar. Egyedül ott kap­
hatók az eredeti Bacher aczélokék, — kettős eketestek, — 
könnyű vetés boronák, - szecskavágók, — morzsolók, — ré­
pavágók — rosták, — konkolyozók, — járgányok stb.

«I
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Tegnap reggel ültek fel az express ebben részt vettek: Weszpremy'■ Zoltán 
vonatra A G8 éves öreg ur társaságában főispán. Kovács József polgármester, 
volt fia, István románia nagybirtokos, terny Lajos, Grob Ferenez és Kerekes, 
vejo, dr. Tacu Demeter mérnök és annak Géza az eevház főgondnoka. . I
felesége, dr. Antoyiu, a bukaresti Marku-leiesegu, ui. nuwjiu, « uun.«.v«.. 
cza-féle elmegyógyintézet főzrvosa és egy 
ápoló.

A társaság két szakaszt foglalt el, 
az egyikben a beteg volt az ápolóval, a 
szomszéd szakaszban pedig a társaság.

Nagymaros tájékán Sendrea elaludt 
és az ápoló is kijött a szakaszból. Zobe 
gény előtt a visszament ápoló az öreg 
urat nem találta helyén. Keresték a vo­
naton, de nem volt ott. .

Rosszat sejtve, Zebegényből sürgö­
ny öztek Nagymarosra, ahol közben, az 
állomástól nem messze, a vasúti vágányok 
között munkások megtalálták az öreg em­
bert, aki több súlyos sérülést szenvedett. 
A nagymarosi orvos fejkötést alkalmazott 
azután a kővetkező vonattal behozták Bu­
dapestre, ahonnan a nyugoti pályaudvar- 
ról a mentők elvitték a Herzel-féie sza- 
natóriumba.

Itten dr. Dollinger orvostanár muté 
tét alkalmazott ma délelőtt, de kijeletette, 
hogy az öreg ur életbenmaradásához 
remmi remény.

Sendrea 10 évvel ezelőtt volt igaz- 
ságügyminiszter az Aurelián kabinetben, 
két évig maradt miniszter, majd bturdza 
alatt a kamara elnöke lett,

Hat év teljesen visszavonult a poll 
tik ától s a bukaresti egyetemen a pol­
gári jog tanára lett. Dúsgazdag ember, 
akinek nagy kiterjedésű földbirtokai van­
nak Romániában.

Géza az egyház főgondnoka.
Az ünnepséget a nép egyházi éneke 

fojözto 1)9. Ezután bunKött volt 1 wpp 
János lakásán, ami után jól sikerült tánc 
mulatságot rendeztek, amely a késő éjjeli 
órákig tartott, jó magyaros kedély hangú • 
latban.

Elgázolta a vonat.

A görög kathólisus egy­
ház ünnepe.

A templom alapkő letétele.
— Sajti tudósítónktól. —

Debreczen, augusztus 10.
A debreczeni görög kathólikus egy­

háznak nevezetes ünnepsége volt vasár 
nap délelőtt. — Az Attila téren épülő 
templomának alapkövét tették le szép val­
lásos ünnepségek keretében. Az érdekes 
ünnepség részletei ezek :

Délelőtt 9 órakor vette kezdetét a 
görög kathólikus egyház ünnepe, amelyet 
a római kathólikus templomban áj taton 
istententisztelet előzött meg. A templom 
ban egyházi beszédet Lengyel Endre vi­
kárius mondott, mely után a felekezet 
tagjai szent énekek éneklése mellett, na 
rang zugás közben, vallási jelvények alatt 
megindultak az Attila tér fele.

Itt a város és nemzeti zászlókkal lel- 
diszitett sátor várta az egyház tagjait. Az 
Attila téren voltak már ekkor a város és 
egyházak képviselői. Ott láttuk ® 
prémy Zoltán főispánt, Kovács József 
polgármestert, Csóka Sámuel anácsnokot, 
Varga Károly tb. tanácsnokot, Grob íu- 
renez róm. kath. plébánost, Materny La­
jos az ágostai hitvallású egyház espere 
sót. Papp János görög kath. egyház plé­
bánosát stb. , u,

A sátorban díszes emelvény és oltái
volt felállítva, közvetlen az alapkő szom­
szédságában, a dohány beváltó mellett, 
mert az épülő templom tornya erre fog
néZnÍ‘ltt az egyházi ceremóniát Lengyel 
Endre vikárus beszéde nyitolta meg, ami 
után Papp János görög kathólikus pap 
és esperes felolvasta azt az emlék okna- 
tot, amelyet erős pergament papíron az

r. ft»*«
legérdekesebb aktusa a kalapácsutések.

Szerencsétlenség a, sínek közt.
— Si'.át tndóültónktói. —

Debreczen, augusztus 12.
Súlyos kimenetelű szerencsétlen 

ség történt tegnap az esteli órákban a 
kábái állomáson. A vonat oly szeren­
csétlenül ütött el egy meglehetős ülu- 
minált állapotban levő fiatalembert, 
hogy jobb lába teljesen összezuzódott 
és amputálni kellett.

A súlyos szerencsétlenség áldoza­
tát Varjú Jánosnak hívják. Vasárnap 
délután egy kábái korcsmában boroz- 
gatott majd mikor ezt megelégelte és 
pénze elfogyott, mámoros fejjel a va­
súti pálya mellett Nádudvarra indult.

Pár kilométerig mehetett, mikor 
a Kábáról elindult nádudvari motoros 
a pályára ért és a veszedelmet nem 
is sejtő fiút elgázolta.

Az elgázolás következtében több 
helyen súlyos sérülést szenvedett. A 
vonat kerekei összezúzták a jobb Iá 
bát is, úgy, hogy a debreczeni köz­
kórházban való elhelyezése után az
orvosok amputálták.

Varjú János állapota sulyoa és 
hónapok kellenek ahoz, hogy a köz 
kórházat elhagyhassa.

volna szállaui a sárándi vonatba az uta­
sok közül, a harmad osztályú váróterembe 
két ember megtámadta, a Pénzt e Pjbol- 
ték és Ő podig itt maradt pénz nélkül a 
várr-M erembe. De nem egyedül. Állítólagos 
megtámadóinak egyikét eífogta s átadta 
a rendőrségnek. A bunugyi osztályon ki­
derült, hogy a támadók efJlko Kerckes 
Bertalan nevű cipéz segéd ?kinf ■
lopott holmit is találtak. A többek között,
egy kózi táskát, fehér alsészofcnyát, aio- 
kenőcsöt s efóléket. A rendőrség kihal ■ 
gáttá és letartóztatta. Ö mindent tagadót, 
és társát nem nevezte meg. A rendőrség 
kutat a társa után.

Vásári lopások.
Thury Mihály nagykárolyi lakos ke­

reskedő tegnap az állomáson beszédbe 
ereszkedett Bereczky János bagosiem- 
berrel. Ez azonban visszaélt bizalmával 
és pénztárcáját ellopta. De Th^.ry es?^' 
vette s átadta a tolvajt a vasúti rendőr

g Morgenstein Mór a vásárba árult vas- 
edényeket s azokból néhány darabot Szabó 
István ismert vásári tolvaj ellopott.

A rendőrség elcsípte s lecsukta a lo­
pott holmikat pedig elkobozta.

Nagy riadalmat okozott tegnap a 
vásárban egy tolvaj üldözése, aki vas- 
edényeket lopott s azzal menekülni akart. 
A rendőrség azonban űzőbe _ vette, de el 
fogni nem sikerült. A tolvaj elszórta az 
edényeket s elmenekült. A rendőrség most 
kutat a tolvaj után, de keresi a károsms, 
mert nem tudták megállapítani hogy ki­
nek képezik tulajdonát a lopott tárgyak.

Öngyilkos asszony.
Ismét Kábán történt.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, augusztus 12. 

Alig nehány napgal ezelőtt adott 
hirt lapunk arról az öngyilkosságról, 
amely Kábán történt, már ismét on-

=====^rr~7 Igyilkossá lett ott egy asszony, auDebreczen bunkroniKaja. je5gnap délután felakasztotta^ magát
Rablás az állomáson.

Vásári tolvajlások.
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, aug. 12.
A rendőrségnek legtöbb dolga vásá

Az öngyilkos asszonyt Csorvás 
Sándornénak hívják. Odavaló jómódú 
gazda felesége volt. Öngyilkosságáról 
különféle hírek jöttek forgalomba, a 
mely azonban koránt sem felel meg 
az öngyilkosság indító okának.

Azt beszélik sokan, hogy CsorvásA rendőrségnek legtöbb dolga vasa- Azt beszélik sokan, nugy — -
r0k alkalmával van. Ha létszáma kétszerié gándornét családi perpatvarok _ kerget- 
nagyobb volna, mint ezidő szerint; ereje a halálba. Emellett azt is emlé­
kkor is csekélynek bizonyul. A mostani getik, hogy ura féltékeny volt ra és a 
vásár alkalmával azonban a rendőrség gyakori zaklatások miatt követte el a 
derekasan megállta helyét, mert összefo- végZetes tettet.
gott e»y csomó vásári zsebtolvajt, kétes Ezek azonban aféie találga ások, 
ex'sztcnciáju alakot és Így ártalmatlanná amelyek a tényeknek nem felelnek
tette őket. meg. Az öngyilkosságról táviratilag ér-

A legnagyobb vigyázat mellett is tesitették az ügyészséget, ahol a teme- 
törtóntek azonban esetek. Erekről tudó- tési engedélyt megadták, 
sitónk a következőket jelenti.

Rablás az állomáson _ SZÍNHÁZ.
Virágos Péter sárándi ember is be- __

S5S?« koronáért, gj “SenTeÄ“ m«?'Zsúfolt iá-

kötve. Azután kiment a vasúthoz, hogy Iákort Az előadásról Így
hazautazzék. r,T,;,.aovhá7Í ír a szigetiek legtekintélyesebb lapja azés^'pye^orok^ne^'bTkóíloulírodalmf

___________________________ • • »se r Ilegérdekesebb aktusa a MapfcÄ------------  . , ,,, - i „„

Lenszebb leotartósah Eylasine padlomaz a legolcsóbb «tan..rkL Pft^íókjv kizárólagos testák kerBskeiisében, Debreczen, Hatvao-a. 5.1-si azleM^a:fen>aw^
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Az előadók közül a meleg elismerés 
jelzőit érdemli meg Hahnel Aranka ala­
kítása, aki a tomboló érzékiségnek, a 
nagy asszonyi simulásnak gyönyörű moz­
zanatait mutatta. Mikor hitét, bűnét, min­
denét, a szerelmét védelmezte, megindító 
drámai hangokat hozott a színre. Szivekbe 
markoló drámai tűz lüktetett Ternyei min­
den szavában. Ereje, temperamentuma, 
nagyszerű hang ekonomiája, amivel azt a 
sok lánguló érzelmet elrendezte, igazán 
imponáló volt. Meglepő haladásról tett 
tanúságot Bérei; aki Fernandó szerepé­
ben nemes discróeiójával, mesrerileg al­
kalmazott fojtott hangjával, amely mö­
gött egy gyermekszerelem tüzes lángja 
lüktetett, könnyeket csalt a szemekbe, 
Kitűnő volt Békés, aki mindinkább töké­
letesedik egyszerűségében, mélységben. 
Csáder Irén szép, tiszta dikcióját és Sza­
kács előkelő komolyságát kell még meg­
dicsérnünk és konstatálnunk, hogy a kö­
zönség a színház minden zugát meg­
töltött.

A vásár szenzációja.
Szerencsétlenül járt péksegéd.

— Baját tudósítónktól. —
Debreczen, augusztus 12.

A vásári komédiák egyik legvesze­
delmesebbje az úgynevezett hajóhinta, a 
melyet a vásári közönség sürü rajokban 
lep el, hogy gyönyörködjék a hajók him­
bálódzásaiban.

Órákhosszat bámulta ezt tegnap dél­
után Nickelsburger József nevű péksegéd. 
A hajóhinta elé állított kerítésről bámulta 
nagy élvezettel a hintázást Bámószkodás 
közben egy hajó hinta vége oly szeren­
csétlenül ütötte meg a fejét, hogy jobb 
halántékán súlyos sérülést szenvedett.

A szerencsétlenül járt péksegédet az 
előhívott mentők beszállították a közkór­
házba, a hol azonnal ápolás alá vették. 
Állapota súlyos.

ÚJDONSÁGOK.
Szerketztüségi telefon sz. 339.
BuerkesEtöaégi ó.: d. e. 8—12 d. a. 8 ő. éjjeli 8. 
Szerkesztőség és kiadóhivetul Piacz-utcza 47. sz,

Myomozás a rablógyilkosság 
ügyében.

Letartóztattak egy gyanús embert.
A pénte c éjjeli megdöbbentő rab­

lógyilkosság ügyében tegnap váratlan 
fordulat állott be. A már csaknem ered­
ménytelen nyomozást fellendítette egy 
ember letartóztatása, a kiről a csend- 
őrség az eddigi nyomozás után ítélve 
azt hiszi, hogy a valódi tettes, s a sze­
rencséden hajcsár gyilkosa.

Vasárnap az esti órákban letartóz­
tatta Mick Vilmos csendörőrsvezető 
Vámos Károly rovott múltú csavargót, 
a kire a csendőrségnek első perctől 
gyanúja volt.

Ez az ember állandóan a meg­
gyilkolt hajcsár körül forgott és korcs­
máról korcsmára követte. Ezt a kihall­
gatott szemtanuk is igazolták. Ezzel 
szemben Vámos Károly cinikusan ta- 
ad. Egy mese keretében alibit isiga­

zolt, mely szerint az emlékezetes éj­
jelen otthon tartózkodott.

I Vámos Károly ma reggelig a csen- 
dörség Széchényi utcai épületében ma­
rad, a honnan ma átkisérik az ügyész­
ség fogházába,

Az áldozat még mindig temetet- 
i lenül fekszik a közkórház halottas ka 
j marájában. Ez ideig azért nem temet 
, ték cl, mert azt hitték, hogy időköz­
ben agnoszkálni fogják a holttestet, 
i Miután ez nem történt meg, a halot­
tat ma lefényképezték, s holnap elte­
metik.

— A debreczeni munkásbizto- 
sitó hivatal és kamra. A műnk ás biz­
tositő megalakulása alkalmával dr. Tóth 
Kálmán titkár és dr. Gáspár Géza az uj 
hivatal képviseletében látogatást tettek a 
kamaránál. Ezt a látogatást tegnap viszo 
nozta a kamara képviseletében Szent- 
királyi alelnök és Réd&i segédtitkár, kik 
nehéz úttörő, de nemes gyümölcsöket 
Ígérő munkássága kezdetén a kamara 
szerencse kivánatait fejezték ki az uj 
intézmény érdemes vezetőségének.

— Eladott városi lovak. A város 
méneséből Király Gyula tanácsnok tiz 
lovat hajtatott fel a vásárra. A lovakat 
igen jó áron adta el s erről jelentést tett 
a tanácsnak.

— Vármegyei dijnokok kérelme.
Hajduvármegye törvényhatósági hivatalai 
ban alkalmazásban levő dijnokok a vár­
megyei közgyűléshez fizetésjavitás iránti 
kérelmet adtak be és pedig oly módon, 
hogy az I ső osztályú dijnokok 1200 kor. 
s a Il-od osztályú dijnokok 1000 kor. évi 
fizetést kapjanak. — A fizetésemelés foly­
tán a vármegye költségvetésében 2000 k. 
hiánylat mutatkoznék, amelyet folyamé 
dók állami hozzájárulással vélnek fedezni.

— A gazdák jósz ágtartási 
joga. A város föszámvevöi hivatala 
mint ismeretes, elkészítette a Horto­
bágyon legeltetni jogosult gazdák jó­
szág kimutatását. Ez ellen felszólalás­
sal élhettek azok a gazdák, a kik ér­
dekeiket sértve látták. A tanács most 
a felszólalásokra nézve e heti valame­
lyik ülésén fog dönteni, hogy azok, 
akiknek vagyonuk után nagyobb jó­
szág legeltesési joguk van, engedélyt 
nyerjenek.

— A Bocskay-szobor története
Pákozdy Sándor vármegyei főjegyző a 
hajdúböszörményi Bocskay szobor történe­
tét megírta és azt egy nagyobb füzetben 
ki fogja adni — A Bocskay szoborbizott­
ságnak szeptemberben tartandó utolsó 
ülésén ezen történeti munkát — mint az 
egész ünnepségnek leírását — fel fogja 
olvasni. — A bizottság a szoborra gyűj­
tött alapból még fennmaradt összeg hova- 
forditásáról is akkor fog határozni

— Megszűrt kereskedő' se­
géd. Pásztor Pál ékszerész segédet — 
mint ezt megírtuk — Vasárnápra vi- 
radó éjjel oldalba szúrták. A rendőr 
ség a tettest Stricsevics János keres­
kedő segéd személyében kinyomozta, 
aki be is ismerte tettét. Mentségül azt 
hozta fel, hogy őt megtámadták s ö 
önvédelemből vette elő kését. A rend­
őrség nem is tartóztatta le. A meg­
szűrt segéd állapota igen súlyos s va­
lószínűleg belehal sebeibe.

— Vízvári Gyuláné — meghalt.
Budapestről telegrafálják; Vizváry Gyu­
lát, a Nomzeti Színház kiváló tagját teg­
nap súlyos csapás érte: neje, szül. Szigeti 
Jolán, vasárnap délután négy órakor meg­
halt. Tetemét tegnap este útnak is indí­
tották Budapestre, ahova ma, hétfőn este 
érkezik. Vízvári Gyuláné leánya volt Szi­
geti Imrének, a Nemzeti Színház halha­
tatlan színművészének ős szinmüirónak. 
Atyai öröksége volt kiváló színjátszó te­
hetsége, amelynek köszönhette, hogy tagja 
lett a bndapestí Nemzeti Színházak, di­
csőséget szerezve magának, valamint az 
ország első müintézetnek. Szigeti Jolán 
1878 ban ment nőül Vízvári Gyulához, 
akivel való házasfele példabeszédszerüen 
boldog volt. A kiváló asszony há'álának 
hire ma reggel érkezett a Nemzeti Szín­
házhoz, amelynek ormára menten kitűz­
ték a gyászlobogót. Az elhunyt jeles mű­
vésznő Velencében üdült. Halá'ának köz­
vetlen oka egyik verzió szerint mérgezés. 
Osztrigát eveU, s ettől lett rosszul. A 
A másik verzió az. hogy a régi vesebaja 
ölte meg. Férjét Vízvári Gyulát a csatád 
ügyvédje Perczel dr. értesítette a tragédiá­
ról és pedig igen kimé'etesen. Vizvávinő 
10-ikén irt, a férjének levelet, a melyben 
jelezte, hogy haza jön s teljesen meggyó­
gyult. Az nap a mint Vízvári megkapta 
a levelet, meghalt a művésznő. Holttestét 
haza hozzák, de csak nyolc nap múlva
— mert 48 óráig Olaszországban marad, 
s a hazaszállítása is 48 órát vesz igénybe. 
Temetese valószínűleg csütörtökön lesz.

— A III ad oszt kereseti adók 
kivetésére kitűzött s már közölt határna- 
pokzt a kir pénzügyigazgatóság megvál­
toztatván — a tárgyalási napok újabban 
következőleg lőttek megállapítva : aug. 
21-én Tetótlen és Földes, 22 én Nádudvar 
és Szovát, 23 án Kaba, 24-ón Püspökla­
dány községek, 26. és 27-ón Hajdúszo­
boszló város adókötelezettjeire nézve. A 
kir. Pónzügyigazgatóság az előbb meg­
állapított sorrendet az adókivető bizottság 
elnökének kérelmére változtatta meg.

— Morfium helyett őkiniu.
Jármi Elek gyógyszerész gyakornok,
— mint ezt megírtuk — kisvárdai 
hozzátartozóitól egy héttel ezelőtt el­
tűnt. Tegnap aztán önként jelentkezett 
a rendőrségen. Itt elmondta, hogy tény­
leg öngyilkos akart lenni, de morfium 
helyett chinint vett be. Most már meg­
bánta, hogy eljött hazulról s kérte a 
rendőrséget, hogy értesítsék hivatalo­
san kisvárdai hozzátartozóit hazatérté­
ről s kérjenek úti költségét. A rendőr­
ség teljesítette kérését.

— Eltűnt boltiszolga Jolsvai Imre 
vargakerti boltjában alkalmazott egy 
17—18 éves fiút, akit állítólag Györgynek 
hívtak. Ez azonban tegnap szó nélkül el­
távozott. Minthogy eltűnése gyanús volt 
gazdájának, kérte hatósági körözését. A 
rendőrség intézkedett kinyomozása iránt.

— Kik tartoznak összes alkal­
mazottaikat baleset ellen is bizto­
sítani. Az uj munkásbiztositó törvényt az 
érdekeltség legnagyobb része nem ismeri 
és igy sok tekintetben még ma is tájé • 
kozutlanok, pedig ma már minden beje- 
lentést elmulasztó munkaadónak ezen 
mulasztása kihágást von maga után. Ép­
pen ezért látjuk célszerűnek felsorolni 
ezúttal azon iparágakat és nagyobb üze­
meket, ahol az alkalmazottakat (segéd, 
tanonc, napszámos) neme ak betegség, de 
baleset ellen is biztosítani kell. Ezek a 
következők : Az összes gyárak az összes 
ipari műhelyek, amennyiben azokban ál­
landóan legalább 20 alkalmazott van fog-
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lalkozlatva, az összes építő ipari üzemek 
és munkák vízvezeték és erőátviteli veze­
ték építése gáz és vízvezeték szerelő mun­
kák kéményseprő, kutcsináló, kőfaragó, 
kő és gipsz szobrászat, asztalos, bádogos, 
cserepező, kovács, lakatos, mázoló, szoba­
festő, tapétázó, üveges, gyúlékony, az 
egészségre ártalmas, vagy mérges, úgy­
szintén robbanó anyagok előállítási mun­
kálatéi, [tűzoltóság, vegyészeti, pbysikai 
és gyógyszertári laboratóriumok, vágóhi­
dak, mészáros és hentes üzemek, jévmü- 
vek, az összes vasúti üzemek, fuvarozó, 
szállítmányozó, raktár vállalatok, a posta 
távirda, távbeszélő üzemek, mindazon üze­
mek. amelyek elemi erő által hajtott gó 
pékét, vagy hatósági engedélyhez kötött 
gőzkazánt használnak. — A bejelentés a 
kerületi munkáabiztositó pénztárnál (Piac 
utca 79. szám) történik az onnan kért be­
jelentő lapokon, moly 2 példányban állí­
tandó ki. A bejelentések sürgős esz­
közlése annál, inkább kívánatos, mivel a 
munkásbiztosit.ó pénztár már eddig is sok 
munkaadó ellen tett a hatóságnál a be­
jelentés elmusztásáórt feljelentést, kik 
mindannyian az elkövetett kihágásért bün­
tetve is lesznek.

— Debreczeni ingatlanok for
galma. Hauer Bertalan veszi a debre­
czeni 1287 sztjkvben foglalt ujkerti szol 
löt dr. Abrahám Dezsőtől 11 ezer korért- 

Deák István és nejo Kerek Eszter ve­
szik a debreczeni 375 sztjkvben foglalt 
Bercsényi utca 107 sz. házat házat Szilá­
gyi Ferenc és társaitól 6 ezer korért. — 
Harangi Gábor és neje veszik Nagy Má­
ria veszik a debreczeni 9738 sztjkzben 
foglalt 2 hold ujostászu földet Ungvári 
Andortól 1400 korért. — Kovács Balázs 
és nejo Szerencsi Erzsébet veszik a deb­
reczeni 9738 sztjkvben foglalt 1 hold uj- 
osztásu földet Ungváry Andortól 784 kor- 
oO fillérért, — Nagy Gábor és neje Ná­
das Z-Uzsánna veszik a debreczeni 4711 
sztjkvben foglalt Morgó utca 34 számú 
házat özv. Varga Jánosáé A rang Zsu 
zsánnától 4 ezer koronáért. — Zöld László 

gyulai -Teréz veszik a debreczeni
sztjkvben foglalt 2 hold ujosztásu 

tőidet Ungvári Andortól 2400 koronáért.
— A rendőrség munkája. A bűn­

ügyi osztály az egész vásár tartama alatt 
összes embereivel talpon volt. Tegnap 28 
gyanús alakot tartóztattak le és csuktak 
le 8-10 napra a rendőrség fogházába.

Letzter József műtermében 
fgy gyakornok az eperéteuri mun- 
kalatokhez és egy tanuló a másolási 
eljáráshoz felvétetik.

Komáromi M. volt Debreczeni 
hangszerkészítő Szegeden egy nagysza­
bású hangszer telepet létesített, min­
dennemű hangszereket részletfizetésre is 
szállít, a legújabb taláhnányu hangfokozó 
cimbalmával óriási sikert ért el. Árjegy­
zék ingyen.

~ Az általam forgalomba hozott
közkedvelt Manilla kalapok 1’50 ével foly 
ton kaphatók a „Nyakkendő király“ úri 
divat üzletében a főposta mellett.

— Uraknak, hölgyeknek, fiata­
loknak és öregeknek a legczélsze- 
riibb vásárfiát Mentze áruházából 
vásárolhatunk..

— Darvas Ede csődtömegekből 
még maradt áruk olcsón kaphatók Rózsa 
Ignácnál, kistemplom bazár.

— Menyasszonyi és alkalmi aján­
dékok a legszebb kivitelben igen 
olcsók Ment e áruházában, Kossuth- 
utcza 4. szám

— Pénz, szivar és czigaretta tár­
ozók, kézi bőröndök és utazási czik- 
kek a legolcsóbbak a Mentze áru 
házában Kossuth u 4 ez.

— Hagy raktár van még turista
ingekben és szalma kalapokban, mig a 
készlet tart 10°/0 olcsóbban kapható mint 
bárhol. Nyakkendő király úri divat üzlete 
főposta mellett. |

A „HajdumegyeS népbank Piaca- 
uteza 56. sz nagytőzsde épületében min 
den törzsbe télre, azaz h'ü •>(.= filier bodza- [ 
lésre utólagos kam.-vlszámoláb-tni 100 korona j 
kölcsönt folyó?it. Ezen rendszer mellett; 
nem keli a kölcsön után külön kamatot | 
fizetni, mi ve? a heti befizetésekben a kamat;
h benfoglaitátik.

— Gyermekjátékok, háztartási 
czikkek, müiparáru különlegességek 
Mentze áruházában, Kossuth u 4. ■ 
szám alatt szerezhetjük a logoi 
csobban >

—- Ssalmaözvegyeknek csak úgy! 
kellemes a nyár ha vacsorázni a Dreher j 
nyári kéri helyiségébe jár.

— Sollingeni aczél zsebkések, 
oltók,borotvák, borotváló készülékek 
éa kellékek legolcsóbbak Mentáénál 
Kossuth-u. 4. szám.

— Férfiaknak nélkülözhetetlen 
a iegujjabb öngyújtó készülék, da 
rabja 1.50 és 2.— korona Mentzénól 
Kossuth u. 4. szám

TÁVIRATOK.
Barabás Béla beteg.

Aräd, aug. 12. Barabás Béla or­
szágos képviselő itteni lakásán bete­
gen3 fekszik. Barabas állapota súlyos.

Székelyhösök emléke.
Sepsziszentgyőrgy, aug. 12. Székely- 

szentmihály községben keeyeietes ünnep 
folyt le ina. 1848-ban az oláh horda 7 
székely hőst ölt meg kegyetlenül. A köz­
ség hazafias lakossága emlékoszlopot ál­
lított a hőzöknek. A leleplezési ünnepély 
ma folyt le, amelyen Deák Miklós unitá­
rius püspök mondott beszédet. Majd Nagy 
György képviselő beszélt. A hazafias szé­
kelyek rengeteg virágot és koszorút he­
lyeztek a hősök emlékoszlopára.
Francia orvosok Budapesten.

Budapest, aug. 12. E hó 16 án 
35 francia orvos érkezik Budapestre. ■ 
A kirándulók a főváros megtekintése1 
az ország számos nagyobb városába 
utaznak.

A Hau ügy.
Karlsruhe, audusztus 12. Hau dr., 

ügyvédje ma adta be a birodalmi leg-: 
főbb törvényszékhez semmiségi pa-, 
nászát Hau dr. halálra ítélése ellen.; 
Az ügyvéd hir szerint Molitor Olga j 
ellen feljelentést tesz hamis eskü miatt. 
A bűnügyben egyébként még egy ér­
dekes fordulat állott be. Megállapítot­
ták hogy az a revolver, amellyel Hau
dr.’állítólag agyonlőtte anyósát, tel­
jesen uj, és abból egy lövést sem tett

senki.Egy pánszláv pap ugye
r> „„n.r muz. 12 Rainer Lajos esz* 
^?/s ‘ X fel hi via Zadovszky József 

tergomi p jp jél)4l.08t| ki Juriga egyik ieg- 
mármvoUl Út fólév alatt hagyja el
álEl ellenkező esetben kénytelenállasat, me j ÄUÄSiV6!. A Hov Jyz
a6Snnfk hÜhívYa a tótokat, hogy a püspöki
ti eíffijon M .

József főherceg Kesskeméten.
Kecskémet, aug. 12 József főherceg 

tegnap délután gépkocsin ideérkezett. Este 
jelenvolt u Royal bau rendezett kabarét 
előadásán. Ma a főherceg a honvédgya­
korlatokon vesz részt és délután automo 
biion a fővárosba utazik.

A hipnotizált ügyvéd.
Gennári a rendőrségen.

Uj fordulat a vizsgálatban.
Express umósitáa. —

Budapest, aug. 12
A nagy port felvert Gennári-ügy 

aktái visszakerültek a rendőrségre. Az 
ügyészség átvizsgálta az aktákat és a 
rendőrség roppant büszke rá, hogy az 
ügyészség nem szüntette be a vizsgá­
latot, hanem utasította a rendőrséged* 
hogy Gennári ellen folytassa a vizs­
lától.

A rendőrség ez ügyben minded­
dig nagyban titkolózott, szombaton az 
urak egyszerre közlékenyebbek lettek, 
hivatalosan nem mondottak semmit, 
de magán utón annyit elárultak, hogy 
Gennárit kihallgatás után minden bi­
zonnyal letartóztatják.

A letartóztatásból azonban nem 
lett semmi, az ügyészség más állás­
pontra helyezkedett, a zárdában elhe­
lyezett és állítólag elmebeteg Eránoszné 
feljelentését nem vette komolyan. Már 
azért sem, mert ezt a feljelentést csak 
kihallgatása során, a detektivfőnck
kérdéseire tette meg az asszny, akit a 
jelenlévő rendörorvos mondott épel- 
méj űriek.

Vájjon tényleg az e, azt csak szak­
értői orvosi vizsgálat állapíthatja meg, 
a feljelentés pedig csak ezután történ­
hetik meg.

így az ügyészség az eddigi vizs­
gálat eredménye alapján elrendelte 
Gennári ellen csalás miatt a további 
vizsgálatot, letartóztatására nézve nem 
nyilatkozott, amint Gennári kihallga­
tása előtt nem is nyilatkozhatott, ha­
nem a vizsgálat befejezése után visz- 
szakérte az aktákat. így hát Gcnnári- 
nak szombaton teljesen bizonyosra vett 
letartóztatásából ma sem lesz semmi. 
Újhelyi rendörfogalmazó, akit Mára- 
marosszigetre küldtek ki, onnan vhz- 
szaérkezett és állítólag — mert hiva­
talosan a rendőrség semmit sem kö­
zöl — igen terhelő adatoknak jutott 
birtokába.

A rendőrség — ismét állítólag 
I - megállapította a hiányzó összeg 
nagyságát is. Eszerint 60 ezer korona 

I készpénz tűnt el dr. Eránosz kezén. 
Gennári vivómester ma délelőtt vé­
dője kíséretében megjeleni a főkapi­
tányságon, hogy kihallgatása megkez­
dődjék.

Miután Gennári magyarul egyál­
talán nem tud, németül is rosszul be­
szél, olasz tolmácsot rendeltek ki mel­
léje. Tolmácsként Óváry hites tolmács 
és egyetemi magántanár szerepel, aki-
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nek közvetítésével dél felé Iíórógy 
rendörfogalmazó megkezdte Gennári 
kihallgatását. _______________

MULATSÁGOK.
A Bocskay kerti ifjúság bálja.

Szombaton este kedélyes mu'atságot ren­
dezett a Bocskay kerti ifjúság Szép asz- 
szonyok, szép lányok egész özöne mula­
tott ott, a kik részben Debreozenből, rész­
ben a vidékről rándultak a kies Bocskay 
iigetbe. A bált hangverseny előzte meg, 
Bállá Bertalan szépen szavalt, Dezső Mar­
git gyönyörűen cimbalmozott, Molesiczky 
Stefiké bájosan adott elő egy monológot. 
Sok tapsot kapott Mikó Imre hegedű 
szólójáért és Lichtmann Tódor fényes vig 
szavalatáért A hangverseny után táncra 
perdült az ifjúság, s folyt a mulatság ki- 
vílágos kiviradtig. A mulatságon a kö­
vetkezők voltak jelen.

Asszonyok; Fráter Tamásné, Porosz- 
ay Lászlóné, Bezits Sándorné, Szabó Jó­
zsefné, (Debreczen) Báró Győrffy Mik- 
lósnó, Mikó Józsefné, Hadházy Kálmánné 
(Nagy-Szalonta), Barha Jakabnó, Reinez 
Dezsőné, Faragó Ernőnó, Dr Nagy Kál­
mánné, Szabó Józsefné (Ungvár), Moie- 
riczky Bugóné, Dr. Imre Gáborné, Wesz- 
prémy Istvánná, Bajdor Jáncsné.

Leányok; Motesiczky Stefiké, Had- 
házy Irénke és Erzsiké (.Nagy Léta), 
Szele Mariska és Rózsiké, Dezső Margitka, 
Ella és Irénke, Barta Eluska, Emerich 
Bella és Leona, Weisz Mizsike és Flóra, 
Szabó Ilonka és Aranka, Poroszlay Liliké, 
Nagy Vilike, Hadházy Emma, Kiss Ma­
riska, Schwartz Erzsiké és Izabella, Er- 
nőczy Bella (Ujfehértó), Ákossy Ella (Uj- 
fehértó), Tóth Stefiké, Ujj Alexandra Ko­
vács Giziké, Boros Mariska, Szabó nővé­
rek Várady Malvin (Nagyvárad).

SCozgazdaság. , 

Terménytőzsde,
8'.hvarez E. debreczeni bizományos távirati jűientése 

Budapest, 1907. aug. 12.
Készáru változatlan határidők kissé gyün-

g ültek.
1907. októberi búza ..... 11.40.—41
1908. áprilisi búza . ... 11.71—.72
1907. októberi rozs , . . 9.07. 08

áprilisi rozs . . . .----
1907. októberi zab . . . . 8.22—.24

míjusi zab....................................—.-------
1908 májusi tengeri. . . 6.79.—80
1907. jnllnsi ... . . -----
1907, augus tt si .... . 6.77—78
1907. szeptemberi tengeri . . . 7.01—02
1908, augusztusi »epei» . . —.---------

REGENY-CSARNOK.
Küzdelem a becsületért

5. Bűnügyi regény.
— De hisz ez nem tréfa 1 Hogy is 

gondolhatja, hogy tréfát, űzök a szépsé­
gemből ? Szó sincs róla! É4 föltéve, hogy 
szép hattyú leszek, a csúf libából, aki 
most vagyok, mit fog velem csinálni a 
nagymama. Nos, most ezt mondja meg 
Anna.

— Oh, hát férjhez adja önt, még 
pedig minél előbb.

— De hátha én oem akarnék férj­
hez menni ? És nem is akarok ! nem aka­
ró^. — Nos mi lesz akkor?

— Ej, Nellie kiasszony| ön is tudja, 
hogy ez gyerek beszéd; önnek férjhez 
kell mennie, nincs más útja, A nagyma­
mája a legelső intézetben nevelteti önt,

a saját szabónőjóvel varratja az ön ru­
háit : de arról szó sincs, hogy itthon 
tärtsä-

— A nagymama azt mondta, hogy 
elküldi önt anyai rokonaihoz, hátha ők 
tudnak valamit csinálni. Természetesen, 
fizetni fog nekik önért; de nem tarthatja 
itt a házában, hiába Nem tarthatja itt 
önt. Ezt azért mondom rang, Nellio kis­
asszony, hogy annak idején majd addig 
verje a vasat, míg meleg.

— Szerelném, ha még valamit meg­
mondana Anoa, — szóltam rákönyökölve 
az asztalra; — csak még egyet; azt,
hogy miért ily különös a nagymamám ?

— Különös. Micsoda szó ez, Nellie 
kisasszony.

! — Sohasem beszél apámról, pedig
egyetlen fia volt. Sohasem beszél anyám­
ról, hacsak azért vem, hogy epésen szóba 
hozhassa a meggondolatlan könnyelmű 
házasságokat. — Hát mi ez ? — ön meg 
mondhatná. Lássa, úgy sem emlékszem 
sem az apámra, sem anyámra; nem is 
emlékezhetném: akkor halt meg, mikor 
születtem, én öltem meg szegényt. Senki 
beszél rőia, sem apámról. Talán, szóltam 
halkabban — vaiami rosszat követett el.

I — Irgalmas Isten. — kiáltott föl 
Anna fölugorva — micsoda hóbortos gon­
dolatok ezek. Szerencséje, hogy a nagy- 

i mama nem hullotta. Küiömbeu is itt az 
'ideje, hogy megvaesoráljon; mindjárt 
csöngetnek. Ön is tudja, hogy féltizkor 

jmár ágyban kellene lennie, most meg 
már tiz óra is elmúlt ...

I Ez éjjel sokáig nem bírtam elaludni 
folyton azon tűnődtem, miért is nem fe- 

i lelt Anna a kérdéseimre és miért nem 
is beszél soha senki som apámról, 
anyámról ?

(Folytatása következik.)

Mindennemű nyári ruhák 1

TISZTÍTÁSÁT
szépen, jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u. 3 szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. sz.

sem

Uj zsák kölcsönző Intézet.
A gazda közönség figyelmébe.

Van szerencsém a gazdálkodó és gép­
tulajdonosok b. íigy lmé e ajánlani azon kö­
rülményt, hogy Dabreczenben Piacz-utcza 66. 
szám alatt

zsák kölcsönző intézetet
nyitottam.

Raktáron tartok legjobb minőségű ken­
der zsákokat, melyeket jutányos áron bocsátom 
a t. gazdálkodók és géptulajdonosok rendel- 
kezésére.

Raktáron tartok továbbá Vízmentes 
ponyvákat, elsőrendű anyagból készült zsák­
kötöző, dohány zsineget és minden e szakba 
vágó dolgokat, melyeket ju ányos árban árulok, 

Tisztelettel
! B>:% ■■ 1«- H

zsák- és ponyva intézete a
DEBRECZEN, Piacz utcza 66. I

Európa legnagyobb

Uranus“ villamos Színháza
a szénavásártéren.

1500 ülő helyi — Kényelmes berendezés 1 
Állandó szellőztetés !

Legjobb szórakoztató hely. <£•
kedden, aug. hó 13-án,

közkívánatra műsoron kívül
Brabantt Genovéva

(mese 10 részletben.) 
azonkívül a következő újdonságok ke­

rülnek bemutatásra :
Műsor :

Lehetetlen válás igen mulattató. 
Kerékpár tolvaj rendkívül nevettető. 
Az uj czilindor kalandja rendkívül 

mulatságos.
Az élőszék mulattató. 
Asszonyregiment látványosság. 
Szentjános bogár színezett. _
A vak ember kutyája megható életkép. 
Menet hegyen és vizen.

Előadások: Hétköznap este 8, 9 és 10 
érakor.

Helyárak: Páholyülés 1 kor. 1. 
rendű 60 fill. II. rendű 40 fill. III. rendű 
20 fillér.

Bélét jegyek: Páholy jegy 6 sze­
mélyre 5 kor. 12 drb. I. rendű 6 kor. 12 
drb. II. rendű 4 kor. 12 drb. III. rendű 
2 korona.

Mindennemű jegyek este 7-ig előre 
válthatóK, Schwarz Dániel ur pipa üz­
letében, főtér a városházzal szemben. — 
Azontúl a pénztárnál.

Holnap szerdán és csütörtökön tel­
jesen uj műsor.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérik

Nincs többé kehes lé!
1T Altit AV* a legjobban köhögő ló sem 
lEUUpUl köhög használata után 3 —5 
napra. 1 doboz 2 korona ős hogy mindenki 
meggyőződjék ezen állítás igazságáról, 
aug. 15-től próbadobozokat is árulok, da­
rabonként 80 fillérért. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogueuában, valamint 
Budapesten Török József VI, Király-u. 
12., dr. Egger Leó VI, Váczi körút 17. 
gyógyszerészeknél és a készítőnél KUN 
ISTVÁN gyógyszerész, vegyi és eosme 
tik»i készítmények mülaboratoriuma. ,,La- 
boratoire cosmetique Matilde“. (Alapittatott 
a hasonnevű párisi laboratórium mintájára 
1895-ben Budapesten. — Hajduszobáton 1 
(Debreczen mellett) Kossuth-utcza. Direct: 
hozzám intézett 6 koronás postai rendé-} 

lések bórmentve.

tisztelettel

Sucbán és Winkler.

László Zsigmond 
állatorvosi-rendelő

Irodája
nagy és kis állatok részére

Csapó-utcza 30.
Telefon 558. szám.
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felsörész üzlete
Debreczen, Hatvan-utcza 8. sz.

Készitnek mérték utáni megrendelé­
seket gyors kiszolgálás, jutányos árban

I
I Turisti

I Zephii IS Fehér 
II Puha

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám.

üveg, tükör, porcellán és zománcozott 
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfier Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkereteiért 
gyorsan és jutányosán eszközöl. ^ 

Edények bikőlcsönöztetnek. ~ '

Körtvélyesi Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett 45:

ezipé-B^: mühöiifét

Füvészkert-utcza 6. sz.

Színes ernyők minden elfogad­
ható árban árusittatnak el- Dús válasz­
ték h ány- és fiú ruhácskákban, fehér 
és fekete diszkötónyekben. Reform, 
eropir bőkötcnyek Cl ott és kartonba, 
Schiífon, Clott. Lüszter és karton alsó 
szoknyák íeltüiő olcsó árban.

Magyar, német és franczia sza­
bású cöpper és vászon lábravalók 
igen olcsó árban kaphatók.

Férfi ingek:
Turista kartonból ... 85 krtól.

szatinból . . . 1-00 krtól.
ir magas nyakkal . 1.70 krtól. 

színes és hajtásos 1.20 krtól.
mellel......................1.30 krtól.

Kartonokba, zepfirekbe, batisz- 
tokba, delinekbe, sima és mintás fe­
kete és színes szövetekbe dús válasz­
ték és olcsó árban árusitatnak el. 
Még sok felnem sorolt áruk nagy 
választékban kapható
Doszpoly János Utódr

Főtér, Tisza palota.

Mü asztalos műhely áthelyezés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget, hogy műhelyemet Teleky-utcza 
16. szám alól. — Péterfia-u. 1. szám
alá helyeztem át.

Elvállalok e szakba vágó mtibuto- 
rok, lakás berendezések u. m. háló, 
ebédlő, salon, előszoba, konyha to­
vábbá üzleti, irodai, gyógyszertar és 
templomberendezéseket

Saját tervü rajzaimmal a megrende­
léseknél szolgálok. — Kifogástalan és ízlé­
ses jó munkáért szavatalok.

Guzswald József, 
roüasztalos. Péterfia-u. 1. sz 

Egy jó házból való fiú tanulóul fel­
vétetik.

Kulcsár József
bronzmüves, Debreczen, Szent-Anna-n. 6. sz

Készít mindennemű
sárgarézés hronzárukat
légszesz acetvlen és vil

Vasáru czikkek
a legolcsóbban és a 
legjobb minőségben ^

Cs&pó-utczán
(a volt Pásztor Gyula és 
Ta féle) üzleti helyiségében

szerezhetők be.
Kiváló tisztelettel

Nánássy Lajos
vaskereskedő.

NJJ s'« -
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Van szerencsém a n. é. közön­
séget értesíteni, bog)7 újonnan be­
rendezett
fényező és czimfestö

műhelyemet tetemesen kibővítve és 
minden modern dolgokkal, valamint 
zománczozó kályhával felszerelve
Debreczen, Péterfla-utoza 1. sz. 
alatt megnyitottam.

Elvállalok : Fürdőkádak fényezését, ke­
rékpár zománczozását, fa- és vasbutor ujonan 
átdolgozását, a legdíszesebb fa* és márvány 
utánzással és díszítéssel, valamint épttiet-, 
portál- és üzletberendezések mázolását, modern 
czimfestéseket bárminő kivitelben mérsékelt 
árban. Tisztelettel

Prindelmaier Lőrincz.

Ä cimárékat. cslM-
rok átalakítá­
sát petróleum 
és légszeszről 
villamosra,
vagy légszesz r| 
és villamosra 
(combináltra)
Djjá tisztitáso-

, kát s minden
e szakmába vágó javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz 

megyek a munkát átvenni.

Zsákésponyva
csakis

Wiener Adolfnál
kapható

zsák- és ponyva kölcsönző intézet

DEBRECZEN, taotlwitcza 27. sz

DEBRECZEN, Klstemplombazár.

Menyasszonyi tone,
vászon, kész fehérnemű, 
Angol ruhavászon, heilst-, 
kralon-, zephyr. Mosó szé­
kely férfi ruha szövet. <5-

Óriási szőnyeg raktár 11

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobj 
szakértelemmel

a Banz-féle Villamossági R. T.
debreczeni építésvezetősége 

(Piacz-U 72 ) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.
Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon sz. 668. Telefon sz. 668.
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. é hirdetései.
Hl szóig 40 fitiár, atoutul tahidén szí 4 fi hír, a 
■gkiíiecbb hirdetés 40 flüér. Vasi;*' betiikbó 
•lett minden szó 8 filler. — VídéV 1 tadsko’. :;i

tocsék vMaaibdlyegat esatilal.

üraságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos-

i utoza 2. ___________

A Haeyadi ntczábaa egy szép portállal el
látott üzlethelyiség azonnal kiadó. Czim 

! a kiabóban
2Iegismerkeda? szeretnék fiatal özvegygrol 

kinek saját lakása van. Teljes c.".imü 
leveleket „Imre1 jeligével nagypostára. 
Postrestanto.

Piaczl bolt három ajtós bármilyen czélra 
azonnal kiadó. Osapó uícza 11.

#:

üj elektro technikai
t 4. re’tíon 339.

vállalat. 
Telefon 339.

'."7ÄV
,«->w:>•

Villamos világítás, házi s 
magán telefonok, villany 
csengők berendezése és 
karban tartása (évi bérlet 
melleit) orvosi és ptimkai 
műszerek készítése és ju- i- 
tsisa, gáz. benzin és elekiro 
motorok szerelése és javi- 

t ása legj utányosab- 
ban s legnagyobb 

szakértelemmel 
csak F Ides és Vaj- 
üer elektrotechnikai válla­
latánál Dcbreczen, Piacz- 
utcza 47. szám eszkö 

zölhetők. Saját niekelező és galvanizáló 
telep.

¥aseszf©rgálps és gépfiaka-
tos tanunczok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferenez-uteza 22.

Elfogadok izraelita jobb családból két ta­
nulót teljes ellátásra Bethlen-utcza 21.

Százhúsz lóid vegyes homok Uj Bétához 
félóra járás, Nagy-Lóíai határban, do­
hány ungedúly 1 yei ellátva szabad kézből 
eladó. Értekezhetni a „Fehér Holló* 
vendéglőjébe Nagy-Létán.

152 holdad birtokomat házért elcserélem, 
esetii g 4000 frl lefizetés mellett meg­
vehető. CLim a kiadóba.

IV

Bebrecteni Első Villamoi; 
sági és Elektrotechnikai 
Vállalat. Telefon 168. 
Erőátvitel, villamos vi­
lágítás, villám háritók, 
házi és magán felefo­
nok, villamoszárok, íüz- 
betörés elleni jelző ké­
szülékek. Villamos csen­
gők berendezem ős jó

Értesítjük a t. közönséget, hogy

Szén raktárunkat
Hatvan-ntcza 70. szám alól áthelyeztük
Külső vásártér, Arany lános-otczával 
szembe.

Egyúttal felhívjuk a t. közönség 
figyelmét, hogy ssán raktoraak mellett 
állandóan raktáron tartunk

meszet, czementet
és mindenféle építkezési anyagokat, a
mit a legjutányosabb árban számítunk. 

Szives pártfogásukat kérjük 
Tisztelettel

karban tartása évi bérlet mellett. Gyógyá­
szati, Physik ni, Matematikai készülékek 
készítése*és javítása. Felszerelési anyagok,
kerékpárok és alkatrészek raktára. 8aja>. * s ? ?
motorerővel berendezett galvanizáló telep, j MsffflS IffifA V ÓC TÁfM 
Földvári L. Debreczen Kossuth-u. 1. az | »Eliya I^Oi 09 I OI 90«
udvarban. Tanulók felvétetnek. Telefon 465. Telefon 465.

!
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Bélyegzőgyár
készít gummi

I BÉLYEGZŐT
\\ u>. 2 koronáéi t /
\ -X felszerelve. . J '*

V

Egy intelligens izr. családnál 3 fiú teljes 
ellátásra elfogadtaíik. Czim a kiadóba.__ I

Két bútorozott szoba szép előszobával együtt, 
vagy külön-küiön is azonnal kiadó a ' 
Baross-utcza 13. szám alatt Kapu alatti j 
bejárat,

_______________________________________________ I
Vízhatlan ponyva jó állapotban eladó. Czim 

a kiadóba.
A Boost-ay hadinége czimü könyvek leszál- 

litottárban kaphatók a kiadóba.

Dús választék kizárólag franozia mellfüzőkbe 
3 korosától a legfinomabb kivitelig.

Markier Soma, Piacz-utcza 43. 
szám.

Javítások éa áthúzások olcsón 
és pontosan eszközöltetnek.

a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

A legújabb dlvatu

16 éves jó megjelenésű ügyes leány kenyér 
üzletbe kiszolgálói állást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalba.

Éjjeles fia felvétetik. Czime a kiadóba.

Bercsényi u. 10. szám alatt egy nagy kapu 
és egy kis kapu eladó.

Egy jégszekrény József kir. herczeg-utcza ! 
21. sz. alatt, eladó.

Ha nincs pénze, menjen Kaiser Salamon, Hat- 
van-uteza 2. az. (Tóth Gyula házában) Debreczen 
és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol 
legmodernebb bútor, vászon, férfi és női ruha, j 
tavaszi és őszi női- és férfi felöltők, szo’nyegek 
csekély heti vagy havi részletben kaphatók Mun- \ 

kások, városi és megyei tisztviselők külön enged- ! 
ményben részesülnek.

Kedvező házvétei. A Csapó Csonka-utcza 
16. számú ház kedvező fizetési feltété 
lek mellett eladó. Értekezhetni ugyanott.

Négy-öt jó állapotban levő ócska ablak és 
4—5 ajtó lehetőleg egyforma közép 
nagyságban kerestetik, hol, megmondja 
a kiadóhivatal.

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.
Eladó ház, mely áll üvegezett verende, 3 

szoba, íürdő szoba, kamara és konyhá­
ból. 750 négyszögöl területen ebből kö- 
rülbelől 550-öl nemes fajszőllővel be­
ültetve és 200 gyönyörűen parkírozva. 
Czim a kiadóhivatalban.

Elköltözés miatt 2 szobás szép lakás mei 
lékhelyiségekkel azonnal átadandó. Matt 
faragott háló és ebédlő bútorzat eladó. 
Vár-utcza 74

Boros hordók és taposókádak használt na­
gyobb mennyiségű kerül eladásra Pé- 
terfia 76. szám alatt.

llj órás, ékszer üzlet és javító műhely.
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 

hogy Hatvan-ntcza 2. szám alatt
Órás és ékszerész üzletet és javító műhelyt
nyitottam.

Ez utón ajánlom dúsan felszerelt jól 
szabályozott, megbízható ezüst, túl a nickel 
zseb óráimat és láncokat, ugyszinte inga 
fali, szalon antik, asztali, irodai, konyhai 
és mindennemű ébresztő óráimat a legju- 
tánvosab árban a legszolidab kiszolgálás 
mellet. Külön órajavitó műhely.

E szakmában vágó mindenféle javí­
tásokat elfogadok és azokat gyorsan és 
pontosan eszközlöm, úgy helyben mint vi­
déken jótálás mellett.

Szives pártfogását kérve.
Tisztelettel

Kopár Károly.

es

legolcsóbban beszerezhetők

Hajdú József divatüzletében
S Pi<*cz>Ue 50. sä. Szt.">Anna-utcza sarok»
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